

## 开学特辑

## 迎接新学期 “神兽”开心归园

直击桃浦各中小学新学期开学典礼

2月22日是上海中小学开学第一天,满怀着憧憬与希望,新学期如温暖的春风如约而至。桃浦的菁菁校园再度迎来可爱的孩子们。许久未见的同学们互相拥抱,开心地聊天,一声声悦耳的“老师早”让校园顿时恢复往日的生气。

## 桃浦中学



桃浦中学全校师生欢聚校园,举行以“青春不打烊 牛年再辉煌”为主题的春季开学典礼。伴随着雄壮的国歌声,典礼的序幕正式拉开。

典礼上,首先回顾了同学们多姿多彩的寒假生活。接着宣布了获奖名单,校领导为获得奖学金的同学颁奖,激励全体同学在新的一年里扬帆破浪,继续前行。面对即将到来的高考,桃浦中学的高三学子们带来了诗朗诵《前程似锦》,一声声铿锵有力的朗诵声,让大家听到了“挥蹄争做千里马”的昂扬斗志和坚定信心。

最后,桃浦中学校长夏青代表学校为开学典礼致辞,她表示,在过去的一学期中,同学们不忘初心、奋勇前行,德、智、体、美全面发展,取得了优异成绩。新的学期希望大家再接再厉,将校训“厚德 明志 博学 笃行”内化于心,外化于行,取得更加优异的成绩。

## 文达学校



为上好开学第一课,让学生在最短的时间内快速调整好精神状态,调动学生学习积极性,文达学校初中部举行了以“勤牛奋蹄 我心向党”为主题的开学典礼。在激昂的鼓声之中,开学典礼拉开序幕,文达学校校长黄晓峰为全校师生送上了新年祝福并擂起鼓锤敲响了新学期的第一声“发令枪”,他激励同学们新的学期不忘初心,继续努力,争取再创佳绩。

现场,大家共同回顾了同学们丰富多彩的寒假生活。校领导为表现突出的学生们颁发了奖状与奖学金,希望他们能够珍惜荣誉,再接再厉。初中部四位教师代表共同站上舞台,用四副对联送来了新年的希冀与祝福,并和台下的同学们一起喊出了属于自己年级的响亮口号。

开学典礼在欢声中落下帷幕。学子们纷纷表示,新的学期刚刚开始,大家要一起奋勇拼搏,不负韶华,以优异的成绩回报老师和家长。

## 金鼎学校



金鼎学校彩球飘扬,一片喜气洋洋。全体师生怀着愉快的心情,带着对新学期的憧憬,共同出席了以“金牛奋进万里 鼎力前行谱新篇”为主题的开学典礼。

本次典礼共分为欢天喜地贺新春、金牛奋进万里、鼎力前行谱新篇三个篇章。升旗仪式后,大家首先回顾了学校在假期中开展的丰富多彩的活动,并欣赏了老师们带来的精彩演出。学校以开学典礼为契机,对全校师生进行了安全教育,特别强调了疫情防控的相关要求,并为每位学生准备了开学防疫礼包。学生代表冯钰涵作了发言,她从牛的吃苦耐劳精神讲起,号召全体学生勤奋努力,攻坚克难。

最后,金鼎学校校长吴昕作了以“新学期,送给大家三朵小红花”为主题的开学典礼致辞,希望每位学生都能在新学期中有勇气实现自我突破,期待每一位金鼎人在新的学期都有出彩的表现,勠力同心勇闯学校发展新征程。

## 上海外国语大学尚阳外国语学校



上海外国语大学尚阳外国语学校(以下简称“上外尚阳学校”)两校区举行了“喜迎建党百年华诞 争做时代风尚少年”2020 学年第二学期开学典礼。开学典礼在庄严的升旗仪式中开始,全校师生以饱满的精气神,迎接新学期的到来。

三年级、四年级学生带来了诗歌朗诵《伟大的祖国 伟大的党》,在喜迎建党 100 周年之际,献上了最诚挚的祝福。六年级学生带来诗朗诵《木兰诗》,讲述巾帼英雄花木兰女扮男装、替父从军的故事,激励大家新的学期戮力同心、奋勇向前。上外尚阳学校校领导代表学校感谢每一位师生及家长的努力。结合综合表现,对上学期获奖班级及学生进行了颁奖。随后,校领导作了新学期致辞,他勉励即将参加中考的九年级同学坚定信心,调整心态,奋力超越,为自己的人生理想而努力。同时希望其他年级的同学积极弘扬中华优秀传统文化,努力把自己造就成为德、智、体、美全面发展的优秀学子。

## 新时代文明实践

## 桃浦“红马甲”掀起冬日暖流 为社区老年居民筑起“安全网”

□记者 冯璐迪

农历新年来临前夕,为了让社区居民度过一个安全祥和的春节,桃浦镇永汇新苑“红马甲”志愿者服务队队员们来到居民家中,利用自身的修理特长为居民们检查线路、维修家用电器,并为他们送去新春的祝福,在寒冷的冬天温暖着居民的心。

## ■发挥特长,为老人居家安全把好关

“红马甲”志愿者服务队的队员们看望慰问社区独居老人、高龄老人、失独及残疾等特殊困难人群,为他们送去大礼包、油、米等慰问品和新春祝福,把关怀送到困难居民的心坎上。

志愿者们在做好节前慰问的同时,还特别提醒孤寡、独居老人注意消防安全,尤其不要在床上吸烟,注意电热毯和取暖器的正确使用,切勿发生意外,并对楼道内安全消防设施进行了检查。

沈东陞是“红马甲”志愿服务队的一名队员,平日里热衷参与各类社区事务,也是大家身边的“热心肠”。谁家需要换灯泡、谁家电路出现问题、谁家老人需要扶一把……只要是力所能及的,沈东陞总是随叫随到。长期的无私奉献为他积攒了良好的口碑,也让居民们对他的信任度与日俱增。为了确保老年居民的用电用火安全,沈东陞和其他队员利用自身的维修特长,义务为老人们检查电路及燃气设备,还为独居老人修理水管。“他们平时工作那么忙,还总是惦记着我们,经常帮助我们解决生活困难,并且跟我们拉家常,我真的很感动。”一位独居老人表达了自己的感谢之情。

## ■关心关爱,让老年居民感受温暖

不仅如此,“红马甲”志愿者服务队队员们还经常关心老人们日常生活。社区里一位百岁老人由于腿脚不便,平时需要有人上门进行理发。此前社区公益活动开展时,曾有一名志愿者为老人上门理发,在了解老人的实际需求后,他慷慨地表示,日后可再为老人上门提供理发服务,这让老人家感动不已,不停表示感谢。

83岁双独居老人秦奶奶患有类风湿关节炎,常年卧床在家、行动不便,志愿者队员们得知情况后,主动轮流承担起照料老人饮食起居的任务,只要老人需要帮助的,志愿者们总是义不容辞地帮助解决。秦奶奶激动地说:“感谢大家多年来的关心关爱,让我感受到了切实的温暖。”

颜大爷因双腿残疾,只能依靠轮椅,又因天寒生病,需要前往医院打针,加上看病的时间来回需两三个小时,出行问题成为了最大的困难。出于对颜大爷自身安全的考虑,志愿者们得知情况后,每天上午准备轮椅车送颜大爷去医院,并一连坚持了十来天,直至颜大爷病情有所好转。颜大爷激动地向志愿者们表示感谢,并向队员们送上一面锦旗。

对此,队员们谦虚地表示,敬老是中华民族的传统美德,志愿服务队将继续开展各类关爱活动,为辖区高龄老人、孤寡老人、残疾人等困难群体排忧解难,让他们切实感受到社区“大家庭”的温暖,也希望他们能过一个安全祥和的春节。

今后,“红马甲”志愿服务队将继续学习服务技能,为社区老人提供更加专业和人性化的服务。



修理电路